

勤俭节约是国家品质和公民道德

□ 程奎星

随着从上到下,正能量的深入人心,奢侈浪费这个越发严重的社会问题,正引起整个国家和全社会的反思。在这股倡节俭的正能量感召之下,我们感受到来自官方自我革除弊病的勇气,也触到整个社会开始理智回归“勤俭持家”的好传统。勤俭节约是一个国家的品质,只有国家树立好这个榜样,才能引起整个社会的标榜,这也是公民的道德操守之一。

勤俭节约这是中华民族的传统美德之一,自古就有“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的告诫,也有奢侈浪费的警钟敲响,但是随着时代的发展以及自我饱满意识的助长,奢侈浪费成为一种不知不觉爱犯的臭毛病。倡导勤俭节约对于政府而言有着极为深刻的意义,铺张浪费是腐败的病根之一,而政府如果不能勤俭廉洁,不仅造成国家财政资源浪费,让纳税人寒心,更会扭曲助长一种奢侈社会丑恶风气。

军队戒酒,公务宴定标准,实行分餐,茅台酒不再是公务接待的必选,动辄几千上万的公款吃喝不再有。年末盛极一时的团拜与联欢活动今年爆冷,许多政府机关取消了在星级酒店的高档宴会,改为走进基层,送温暖。中央领导同志以身作则,力行节俭成为各级公职人员的榜样,在吃喝风吃坏身体,喝掉健康的无奈之下,力行勤俭也让不少公职人员得以轻松解脱。杜绝腐败,从嘴上来,把纳税人的每一分钱都用到民生建设上来,勤俭节约这是一个国家值得人民尊重的品质。

舌尖上的中国引爆了中国的美食消费,可是舌尖上的浪费也是最为严重的地方之一。朋友聚会,同事宴请,一桌子菜很少能吃得动,甚至有的菜连动都没动就被当成餐饮垃圾倒掉了。餐饮浪费的程度让人震惊,我们国家本身就是一个人口大国,而且耕地面积十分有限,每一粒粮食都有着极为深刻的内涵。正如著名水稻专家袁隆平院士讲得那样,一亩地提高几斤的产量,那是十分艰难的科研工作,而国人的浪费却让人胆战心惊。能吃多少要多少,吃不了可以打包,摆谱讲面子不仅增加负担,而且是一件可耻浪费行为。

越是发达富强的国家,越懂得节俭立国的重要性。欧美发达国家的公职人员,差旅费和就餐费用都有规范的标准体系,政府公职人员从来不会住高档酒店,不会去奢侈消费。要知道,国家财政来源于纳税人的心血,是为了社会发展和国家建设服务,任何浪费都是对纳税人的褻渎。另外,从一个国家的资源和发展角度来讲,勤俭节约不仅是一种国家品质,往往计算下来,那是一笔惊人的财富,可以办更多实际而有效的事情。

随着改革开放,中国居民收入的增长,一股物欲横流之下,很多先富起来的人丧失了原本创业之初的勤俭,反而热衷于炫富,这种现象应该引起反思。某些老板子女嫁妆动辄上亿的消费,这不是让人尊重的美德,反而是一种浪费可耻的丑态。有钱可以做更多对社会和个人都有意义的事,而不是烧钱显摆,这样的富有即便家财万贯,恐怕也是精神贫瘠。

于国而言,勤俭节约是国家品质,决定着一个国家的政府是否能赢得人民尊重,更决定着国家长远的命运。于民而言,勤俭节约是生活和持家的基本素养,也是我们这个社会的一种道德操守。勤俭,国家廉洁;勤俭,社会健康。让我们在这股勤俭正能量之风感召下,从现在开始节俭,从我做起。

正视信阳雾霾天气 改善尚需各方努力

□ 本报记者 向炜 实习生 司俊飞

雾霾天气,造成城市里出现大面积能见度低的情况。在早上或夜间相对湿度较大的时候,形成的是雾;在白天气温上升、湿度下降的时候,逐渐转化成霾。这种现象既有气象原因,也有污染排放原因。

一个时期以来,我市接连出现雾霾天气,这让很多市民困惑不已:不是说信阳的空气优良率位居全省第一吗,为什么还会出现这么多天的雾霾天气?是什么原因让信阳也和全国很多大中城市一样,被雾霾天气笼罩,又该如何有效改善这一状况?就这些话题,记者昨日走访了市环保局环境监测站的有关负责同志。

现状:整体状况好于全省其他城市

据介绍,我市城区共有4套环境空气质量自动监测系统,常规自动监测项目有二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物。2012年,我市环境空气质量自动监测系统连续监测366天,全年空气质量优良天数为352天,以二级标准评价,全年达标率为96%,优良率位居全省第一。

但是,受全国大气环流气候影响,我市也出现了雾霾天气。根据前几年环境空气质量自动监测数据显示,我市出现雾霾天气时段主要集中在1月份和10月份,主要是气象

原因和污染物排放造成的。进入2013年以来,受全国大气环流气候影响,整个中部地区呈现程度不同的雾霾天气,由于我市良好的自然生态环境和有效的工业废气治理及持续的“平桥区大气污染综合整治”等环境质量预警措施,使我市城区雾霾污染影响得到很大的减缓,总体上污染程度较轻。如1月12日和13日,在我市日照条件较好条件下,河南省其他17个省市均发生雾霾污染时,我市空气质量已恢复到“良好”水平。

解析:四大因素造成我市出现雾霾天气

大气环境质量是由污染物排放量及其污染气象扩散状态决定的。据市环境监测站工作人员介绍,我市雾霾天气的形成主要有四个方面:

一是特殊的城市地貌、气象环境条件。我市中心城区处于全市三个阶梯地形的第二个阶梯与第三个阶梯交界处,相对于城区各类大气污染源及低空污染物来说,按照国家大气环境影响评价技术规则,属于典型的复杂地形条件,不利于本地低空污染物的大气环流扩散稀释。而且我市是大陆性季风气候地区,常年主导风向为东北风及北风;夏季主导风向为东南风。一般风速或微风条件下,本地污染物只在市区缓慢扩散,而且受西南山体阻挡碰撞,风向发生转变且风力减弱,使东部平桥区、北部明港区域各类大气污染物影响中心城区环境空气质量。

二是城市进程中建筑工地的施工扬尘及物料输送扬尘。随着“三大跨越”的推进和老城区的改造,中心城区建筑工地,特别是房地产开发项目建筑工地不断增加,其施工扬尘及其相关的物料输送扬尘,已经成为我市环境空气主要污染源之一。

三是城市汽车尾气排放及其交通扬尘的交叉反复性污染。四是极端污染气象条件的多变多发,使城市环境空气污染天数普遍增加。

防控:几大措施应对我市雾霾天气

根据我市出现的雾霾天气,市环保局积极采取应对措施:

一是提请城市管理和公安交通管理部门,科学规划市内交通管理和车辆保洁管理,减少进入市区车辆携带灰尘,减少交通扬尘来源;二是加强对秸秆焚烧的管理;三是提请政府协调有关部门提前向游客发出预警,减少外来交通污染。

针对我市近期(1月份)出现的雾霾天气,根据其污染特点,相关部门采取多种应对措施:一是加大4个空气自动监测站点的巡查力度,确保有效运行,及时掌握空气变化状况,以调整防控措施;二是加大区域大气污染整治力度,动员引导废气排放企业减

少生产和废气排放;三是加大对市区工业污染源、建筑工地扬尘污染防治措施运行状况的监督检查,严防超标排放或偷排污染。

建议:各个职能部门要真正担负起应有的监管职责

针对我市目前的实际状况,各个职能部门要真正担负起应有的监管职责,共同行动起来,减缓我市城区雾霾污染影响:

——平桥区政府应加强对重污染路段的维护、保洁、管理和主要污染源的管理,切实控制交通扬尘污染和点源的偷排现象,削减本地空气污染负荷。

——市住房和城乡建设部门应加强对城区施工现场的管理,切实落实城区工地无裸土的大气污染区域联防要求。

——市城市综合执法管理部门,应严格执行交通干道的洒水保洁制度和施工车辆的清洁运输管理,切实控制交通扬尘的低空污染。

——市公安局交警部门加强城区机动车管理,落实机动车尾气排放检测制度,加强“黄标、绿标”管理,推进清洁能源使用,倡导使用小排量车,减少机动车尾气排放。

——呼吁市内交通管理部门抓好交通秩序,减少车辆堵塞,消减加重我市雾霾污染的汽车尾气排放,也呼吁有车市民绿色出行,减少汽车尾气排放。

“有了监控,俺们村里治安好多了!”

□ 本报记者 向炜 实习生 司俊飞

“别小看这个监控,有了它,俺们村里的治安好多了!”昨日,在平桥区肖店乡齐营村采访时,该村主任侯永林指着村里安装的视频监控设备,感慨万分:“还真别说,对搞好农村治安,还真管用呢!”

地处平原地区的肖店乡位于两市、三县和七乡的交界处,过去这里治安一度不怎么好。近年来,该乡切实加强技防工作,全乡各村都建立了治安哨亭,并投资30多万元,在全乡各个交通要道、重点路段安装了30多个高清晰的视频监控摄像头,有效震慑了违法犯罪分子。

采访中,侯永林告诉记者这么一件事情:2011年春节前,当地村民杨某报案声称自己被撞了,腿被撞断了三截,强烈要求对方赔偿3万元到5万元。接到报案后,当地派出所民警迅速赶往出事地点了解情况,对方是个拉柴火(地方口语,类似短木头之类用于烧火的东西)的农用

三轮车,车主一脸的委屈,说事实恰恰相反,自己并没有撞人,而是被撞了,坚决不同意赔款的要求。由于当时天黑,又没有证人,加上临近春节,杨某又是当地人,不明群众来了很多,在现场大吵大闹。民警突然想到事发路段有监控,于是调取了监控影像资料,监控资料清楚地记录下杨某驾驶摩托车追尾撞上三轮车的全部过程。澄清这个事实后,不仅事件迅速得以处理,而且这件事情也很快在当地传开,此后,治安乱的现象得到了有效遏制。

“一方群众满意不满意,首先要看一方政府能不能给予他们安全感。”肖店乡党委书记叶春向记者坦言:“只要有效净化社会环境,增强了群众的安全感,在这个基础上进而实现抓发展、保平安、促和谐的大局和安民、富民、惠民的目标,群众的满意率和幸福指数才会显著提升。”



近日,光山县电业局配电服务中心组织施工人员先后对城区破堰台区、东城1号台区超负荷变压器进行增容改造,旨在解决部分设备超载供电问题,提高设备运行能力和供电可靠性,确保人民群众度过一个温暖祥和的节日。图为施工人员正在紧张施工。

张磊 摄



冬虫夏草 现在开始含着吃

开创冬虫夏草高效利用时代

- ◎多重发明集成优质原草精选系统与动态全程质量安检系统,从原料到成品全面保障
- ◎发明常温生服净化系统,无寄生虫、致病菌、霉菌等有害物质
- ◎发明分开定位粉碎技术,虫破膜、草破壁,突破壁膜、直取精髓
- ◎发明纯粉多维成型技术,增加口内含服、黏膜吸收新通道,高效方便
- ◎发明稳固气体密封包装,质保更长久

极草每克价格目前不高于人民币1600元

执著于它的宝贵价值,人们孜孜求索,渐行渐近……



约1300年前

和其它药材、食材配着煎服



约316年前

泡在酒里做药酒喝



约245年前

和老鸭一起炖着吃



约19年前

泡水喝然后嚼着吃



约10年前

小钢磨打成粉直接吃

如同人类找到了火种,我们找到了冬虫夏草极致吸收的方法

至尊含片 0.35克/片×81片/盒 29888元

经典含片 0.25克/片×60片/瓶×1瓶/盒 12639元

至尊含片 0.35克/片×27片/盒 9998元

经典含片 0.25克/片×30片/瓶×1瓶/盒 6483元

敬请关注

播出频道	播出栏目	播出时间
CCTV-2	对话	周日 21:55-22:55(首播) 周日 14:05-15:05(重播)
CCTV-1	为你而战	周日 22:36
CCTV-新闻	面对面	周日 21:30-22:15(首播)
CCTV-新闻	新闻调查	周六 21:30-22:15(首播)

尊享专线:
0376-6165555

极草专卖地址:
■信阳市园林大酒店三楼
■和美广场负一层

■20100041 咨询电话(文):2012080105